Propozycje zadan do pierwszej czesci bloku numeryczno-komputerowego B2
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. Ztoto ma gestos¢ d=19.3 g/cm’. Jaka jest jego gestos¢ podana w jednostkach uktadu SI ?

Jaka bedzie masa ptytki ztota o wymiarach 5*25*50 mm ? Jaka bgdzie masa warstwy zlota
napylonej na podloze z innego materiatu jezeli jej grubo§¢ wynosi 20 nm a rozmiary 20 x 10
mm ?

Kropla oleju o gestosci d=918 kg/m’® i masie m=1 ug rozptyneta si¢ na powierzchni wody
tworzac plamg w postaci kota o §rednicy D=50cm. Proszg oszacowac rozmiar jedne;j
molekuly oleju przy zalozeniu, ze warstwa oleju ma wysokos$¢ pojedynczej molekuty.
Piasek sktada sig ziarenek krzemionki SiO; o $rednicy d=50 um. Jaka jest catkowita
powierzchnia ziaren wypehiajacych szescian o boku 1m i catkowita ich masa, przy
zatozeniu, ze gesto$¢ krzemionki wynosi 2800 kg/ m*?

Znane sa warto$ci stalej grawitacji G=6.67-10" m’/(kg-s*) , zredukowanej stalej Plancka
h=1.055-10"*J-s oraz predkosci $wiatta ¢=2.998-10% m/s. Postugujac si¢ tymi jednostkami
utworzy¢ wielkosci o wymiarze odpowiednio dtugosci, masy 1 czasu i obliczy¢ ich wartoS$ci.
(sa to tzw. jednostki Placka).

Wyznaczy¢ $rednicg katowa Stonca, wiedzac, ze mozna je catkowicie przystoni¢ moneta
jednogroszowa ($rednica d=9mm) umieszczona w odlegtosci R=110cm od oka. Jaka jest
srednica liniowa Stonca, jezeli wiemy, ze znajduje si¢ ono w odlegto$ci L=150 mIn km od
Ziemi ? W jakim czasie Stonce w ruchu dobowym po niebie przesuwa si¢ o jedna swoja
srednic¢ katowa ?

Sredni obwdd Ziemi wynosi L=40041 km. Jaka jest $rednia gesto$é Ziemi, jezeli jej
catkowita masa wynosi M =5,9736x 10%4 kg ? Jaka jest predkos¢ obiektow lezacych na
rowniku Ziemi wynikajaca z jej ruchu obrotowego wokot wlasnej osi ?

Proszg policzy¢ sit¢ przyciagania grawitacyjnego dwoch ciat o masie rownej masie Ziemi,
umieszczonych w odlegltosci rownej odleglosci Ziemi od Stonica i poréwnacd to z sita
oddzialtywania elektrycznego dwoch tadunkow Q=1C kazdy z odlegtosci r=1m.

Buty na wysokich obcasach w miejscu kontaktu z podtoga maja srednice obcasa D=5mm.
Jakie bedzie ci$nienie na koncu obcasa, jezeli whascicielka tych butéw ma mas¢ m=60 kg ?
Z jaka sita nalezatoby nacisna¢ na gwo6zdz o $rednicy zakonczenia d=0.5 mm, aby uzyskac
taki sam efekt na podtodze ?

Miliarder oferuje Ci przekazanie pigciu miliardow ztotych pod warunkiem, ze osobiscie
przeliczysz sum¢ moneta po monecie. Czy warto zgodzi¢ si¢ na tg propozycj¢ ?

Jak oszacowac:
* grubos¢ jednej strony w dowolnej ksiazce
* ilo$¢ wyrazow w catej ksiazce
* ilos¢ liter w calej ksiazce

Oszacuj ilo$¢ a) skurczéw jakie wykonuje serce w czasie catego zycia b) ilos¢ oddechow
wykonanych w czasie calego zycia. Ktore z tych oszacowan bedzie doktadniejsze
(stabilniejsze) ?

Oszacuj ilo$¢ a) sztuk pizzy zjadanej przez mieszkancow Krakowa w ciagu miesigca b)
butelek piwa wypijanych przez wszystkie osoby z Twojej grupy studenckiej w ciagu
tygodnia.

Oszacuj ilo$¢ 0sob jaka zmiesci si¢ koncercie w Rynku Gtownym w Krakowie wyznaczajac
jego rozmiary np. na podstawie zdjecia satelitarnego w Google Maps.



